

О КАЧЕСТВЕ водопроводной воды в Сестрорецке

Несколько дней в конце июля - начале августа 2002 года жители Сестрорецка почувствовали, что холодная вода, поступающая в водопроводные краны, имеет неприятный запах. Причиной этого явления стало включение в работу Сестрорецкой водопроводной станции.

Сестрорецкая водопроводная станция была построена и запущена в эксплуатацию в 1962 году. Источником водоснабжения является озеро Разлив. На тот период времени озеро отвечало требованиям, предъявляемым к источникам централизованного водоснабжения, а станция очень хорошо очищала такую воду. С течением времени наш город рос, и для повышения устойчивости и надежности системы водоснабжения был проложен водовод, подающий в Курортный район питьевую воду из реки Невы (после очистки на Северной водопроводной станции).

От года к году ухудшалось качество воды в озере Разлив. В конце 80-х годов летом поверхность озера становилась зеленой, а во второй половине теплого сезона ощущались неприятные запахи. «Виновником» такой ситуации стали сине-зеленые водоросли, которые прекрасно размножаются летом в теплой воде, а осенью, с понижением температуры, отмирают, вызывая появление запахов.

Технологическая схема обработки воды не предусматривает возможности ее дезодорации (уничтожения запахов), поэтому в конце 1999 года было принято решение о переводе Сестрорецкой водопроводной станции «в горячий резерв» (сооружения находятся в резерве, но постоянно поддерживаются в работоспособном

состоянии, промываются, подвергаются санитарной обработке, в период производства работ на водоводе из Санкт-Петербурга запускаются в работу). Озеро Разлив по-прежнему является источником водоснабжения г. Сестрорецка и прилегающих поселков.

Производственный контроль качества питьевой воды на всех этапах водоподготовки и в распределительной водопроводной сети осуществляется химико-бактериологической лабораторией Сестрорецкого «Водоканала», являющейся ведущей аналитической лабораторией в Северо-Западном регионе, и Центром измерения и контроля воды. Обе лаборатории аккредитованы в системе аккредитации лабораторных центров Госстандарта России.

Государственный надзор за качеством питьевой воды осуществляет соответствующее подразделение Центра Госсанэпиднадзора в Санкт-Петербурге.

В конце июля - начале августа 2002 года в период производства восстановительных работ на водоводе, подающем питьевую воду из Санкт-Петербурга, в работу была включена Сестрорецкая водопроводная станция. В город подавалась вода с превышением гигиенического норматива по показателю «запах», в остальном питьевая вода была безвредна и безопасна. Двенадцатого августа повреждения на водоводе были ликвидированы, Сестрорецк стал снабжаться питьевой водой по обычной схеме.

Сестрорецкий «Водоканал» приносит извинения своим потребителям за причиненные неудобства.

Директор Сестрорецкого «Водоканала»
Т.С.Федюнина